

NUESTRA OPINIÓN

Intereses Burebanos

Creimos de buena fe que las enseñanzas del pasado sirvieran de lección para el presente, que los errores pretéritos fueran debidamente corregidos, pero la descarnada realidad pone en evidencia nuestra equivocación.

Todo sigue igual; parece que fué ayer.

Estamos hartos de oír y convencidos de su verdad que el nudo de la economía radica en la acertada dirección de nuestra agricultura, y, a tal efecto se creó este Ministerio. Hasta ahora sólo hemos visto los gastos que origina, sí, pero no los beneficios que proporciona.

Hace algunos años, un señor autorizó la importación de trigo exótico en cantidad fabulosa, y esta operación tuvo los caracteres de verdadera catástrofe nacional.

A los pocos años se repitió la maniobra con idénticos resultados y sin que ello sirviera de ejemplaridad; el 1932 se apeló al mismo funesto procedimiento, creando con ello una situación angustiosa en nuestros labradores, y aun este año nos hemos librado milagrosamente de ser víctimas de tan triste maniobra.

A fin de remunerar los productos agrícolas, el trigo especialmente, se decretó hace dos años la creación de Juntas reguladoras, señalando precios de tasa, y ello, constituyó un verdadero fracaso por el caos y barullo a que dió lugar y sin que se consiguiera ni uno solo de los objetivos que se propuso el legislador, ya que, a ciencia y paciencia de las autoridades se vulneraron los preceptos del Decreto.

En el año actual, viene a suceder lo mismo; se repite la disposición creando Juntas locales de contratación de trigos; se constituyen éstas y observan en cuanto empiezan a actuar que machacan en hierro frío, que no se cumplen las disposiciones en lo que pudieran tener de eficaces, que son trabas para la venta, que no se paga el precio de tasa y que por consiguiente sobran las Juntas y por dignidad de sus miembros se impone la dimisión antes que ser cómplices o encubridores forzados de simulacros de ventas y ficciones justificativas de que tenemos abundantes ejemplos en el ejercicio anterior.

Por otra parte, se carece de la asistencia y cooperación de quienes por razón del cargo que desempeñan debieran ser los primeros interesados en que las disposiciones fueran cumplidas.

¿Puede darse nota más sarcástica que la publicación en los diarios de Burgos de pagarse allí el trigo a 74 reales fanega?

¿Se concibe un mayor menosprecio a la ley?

Si los Decretos no han de poderse cumplir, que no se dicten o que se deroguen, mas si han de mantenerse en vigor debe obligarse enérgicamente a su cumplimiento y no hacer la vista gorda las autoridades provinciales, como sucede con las actuales y otras que las precedieron.

Sería herir los intereses del comercio de esta plaza y perjudicar a la clase agraria pretender que aquí se hiciese cumplir la tasa si esta medida no se adoptaba con carácter general.

La única tasa que en la actualidad se cumple, es la de las harinas, y ello tomando como base no el precio que rige en el mercado para el trigo, sino el que figura en el papel; detalle elocuente que aprovechará el lector para expectorar sus comentarios.

Desde el primero de Junio, en que se inició la baja en los trigos, debieron adoptar nuestros gobernantes las pertinentes medidas para hacer viable la ley, en lugar de dar tiempo a que los acaparadores profesionales abarrotasen sus almacenes, con lo cual es un mito «La ley de oferta y demanda», puesto que solo queda la oferta para implorar como limosna, el labrador, la venta depreciada de sus productos, con tanto sudor obtenidos.

Se impone, pues, la necesidad de reaccionar contra este estado de cosas y recabar con el mayor interés de los poderes públicos la adopción de medidas para resolver tan endémico problema.

Una vez más repetimos a los agricultores burebanos que cuenten con el apoyo decidido de este modesto semanario y que no cejaremos en esta campaña hasta lograr se les haga la justicia que de derecho les corresponde.

Plaza de Toros de Briviesca

¡Extraordinario acontecimiento!

El domingo 9 de Septiembre de 1934 la revelación taurina de la temporada

Presentación de la formidable cuadrilla de señoritas toreras

ANGELITÁ ALAMO y CARMEN MARÍN

con su correspondiente cuadrilla

las que triunfalmente están recorriendo todas las plazas de España, consiguiendo éxitos apoteósicos



BUREBANOS....

El próximo día 9 hay toros en la plaza de Briviesca.

Aquí del valor de los briviescanos; formaron Empresa para darnos las enormes novilladas de las fiestas, y a pesar de no ser apoyados por algunos elementos que debían de hacerlo, a pesar de las cacareadas pérdidas no tienen inconveniente en continuar perdiendo por dar lustre a Briviesca, lustre que de reflejo recibe la Bureba entera; debemos todos llenar la plaza para no permitir pérdidas a los abnegados y sanos briviescanos que quieren darnos diversiones. Burebanos ¡a los toros!

Se lidiarán toros de la ganadería de D. Cándido Díaz, de Reuenco, por las afamadas artistas, señoritas toreras Angelita Alamo y Carmen Marín, las triunfadoras de todas las plazas por su arte magno y su simpatía; las que tanto con el capotillo como con la muleta y el estoque saben quedar bien doquiera que van; las que arrastran a las muchedumbres por su arte magno y el valor eximio en que igualan a muchos varones. Por aclamar a las señoritas toreras, como desagravio a la Empresa.

Todos a los toros.

Tribuna pública

Sr. D. Isaac Pagazaurtundua

Mi querido amigo: Como habi idosamente derivas el debate, mezclando en el mismo a personas respetabilísimas, y publicando cartas de carácter privado, valiéndote de una situación de privilegio, me veo precisado con gran sentimiento por mi parte, a dar por terminada ésta polémica, adelantándome a la decisión del Consejo de este semanario, que me había anunciado la aplicación de la «guillotina».

No quiero yo, por una cuestión de amor propio, alterar la paz del claustro, adonde podrían salpicar nuestras miserias, y no me perdonaría nunca haber privado a la Reverenda Madre Abadesa y a las humildes y virtuosas clarissas, que dicen re uncan a defenderse, del premio ofrecido por Jesucristo a los que se humillan.

Con el afecto de siempre se reitera tu buen amigo,

Ambrasio Corrales

Las señoritas toreras
ANGELITÁ ALAMO
y **CARMEN MARÍN**
es la cuadrilla que mayores éxitos consigue en la actual temporada.
Las que llenan todas las plazas

¡Excursionistas!

Visitad Santa Casilda

Magnífico lugar de descanso, dotado de todas las bellezas naturales. Panorama grandioso. Situado a 8 kilómetros de Briviesca. Gran Bar moderno en el que se sirven toda clase de bebidas y cafés

Para avisos de comidas: al encargado Vicente García, Santa Casilda

BRIVIESCA

LA CUCANA

Era una hermosa mañana del mes de agosto. Había admirado los encantadores paisajes de la Costa Azul y me encontraba recreándome ante el lujo deslumbrador de Montecarlo. De pronto, sentí sobre mis hombros una afectuosa palmadita. Era un distinguido aristócrata, a quien dos años antes, me había presentado mi ilustre y querido amigo el ex-conde de Gimeno, hombre de cultura portentosa y ejemplo vivo de honradez política.

Cambiados los saludos de rigor y accediendo gustoso a la amable invitación del turista, nos sentamos junto a mi velador y al mismo tiempo que saboreábamos un cock-tail, mi interlocutor me hacía notar el gran contraste que se dejaba sentir entre el lujo refinado de Montecarlo y la ausencia de confort en la gran parte de nuestros hoteles; entre el porte distinguido y extremadamente ceremonioso de aquellos «garçons» y la acentuada indiferencia de nuestros camareros; entre la esmerada educación del pueblo francés y la escasa corrección de una gran parte de los hijos de España.

Lamentábamos ambos la triste realidad, sintiendo profundamente que la psicología del pueblo español fuese tan otra de la de Francia. Y como si quisiera confirmar mi buen amigo la veracidad de nuestros juicios, extrajo de su cartera de finísima piel una cartulina, que me entregó para que la contemplase durante unos momentos. En ella estaban artísticamente dibujadas tres cucañas y en la parte superior de cada una se podía contemplar un tesoro.

Tres sujetos de nacionalidad distinta—un inglés, un francés y un español—se encaramaban con denuedo tratando de apoderarse del tesoro mencionado. Contemplaban la proeza del inglés sus compatriotas con ese escepticismo tan suyo. Subía vertiginosamente el francés, gracias a la ayuda decidida y entusiasta de un grupo numeroso de su misma nacionalidad. Trataba de llegar hasta el fin el valeroso español, mas todos sus titánicos esfuerzos resultaban estériles. Al pie de la cucaña se habían situado otros hijos de España, ineptos, malnacidos, que no queriendo sino el fracaso de su noble y laborioso paisano, se colgaban, unos de sus piernas, al mismo tiempo que tiraban otros con furor de la chaqueta, sólo para impedirle la consecución de su loable fin.

No hace todavía dos semanas llegó a mis manos una carta, cuya firma no he conseguido descifrar y de la cual voy a transcribir el párrafo que sigue: «¿No ves en toda la gestión del alcalde, tú que eres tan perspicaz, marcada intención de hacer política de izquierda? ¿Cuántas entrevistas ha tenido con los diputados por la provincia, cuyas buenas disposiciones en favor del pueblo son notorias? No has visto cómo ha tenido buen cuidado en hacer saber que todo se lo debemos a Prieto? Deja el incensario para el altar; no sea que se entere tu amigo Gil Robles...»

Leí la carta—desprovista en absoluto de acentos ortográficos, que yo me he permitido colocar—y al momento vino a mi memoria el ingrato recuerdo del pobre español de la cucaña. Un caso más, me dije, de nuestro proceder de españoles ante los entusiasmos de un hombre de buena voluntad.

Es lamentable, hasta cierto punto, el extremado apoliticismo de «La Voz». De lo contrario, yo reflejaría gustoso, en sus columnas, las ideas que sobre el caso se agolpan, bulliciosas, en mi mente. Prometo, eso sí, contando de antemano con la generosa hospitalidad de nuestro semanario, lanzar una idea de gran interés para Briviesca.

Dispongámonos todos, por acentuadas que sean nuestras discrepancias en el terreno de la política, a laborar con entusiasmo en pró del enaltecimiento de nuestra hermosa ciudad.

Joaquín de la Fuente

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada en 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

ABONA A LOS IMPONENTES

En cuentas corrientes a la vista, el 2 por 100 anual
En libretas ordinarias, el 3 1/2 por 100 de interés anual
En imposiciones a plazo de un año, 4 por ciento idem

Saldo en 31 de Diciembre de 1932. 13.314.558'55
Idem en 31 de Diciembre de 1933. 15.325.713'02

TEMAS PARA LA MUJER

(Continuación)

Cleopatra, siente por primera vez en su vida miedo. No a morir.

—Mi traje griego de corte y las joyas reales, ordena a las esclavas.

Cuando se halla vestida y perfumada, cuando en su frente, tan pura, brilla la diadema de los Ptolomeo, Cleopatra se tiende en su lecho de púrpura cubierto de flores, donde ha ordenado que colocaran una serpiente venenosa. La muerte llega entre dos capullos de rosa dormidos sobre el pecho más bello de la Antigüedad.

Final semejante, aunque sin el episodio dramático del veneno, fué el de la Pompadour, la que viendo eclipsarse su belleza, sólo y abandonada en el Parque de los Ciervos, que en Versalles le cediera Luis XV y en donde ahora oficia de celestina cerca de aquel por cuyo intermedio le fué dado reinar.

Así, tristemente, y a pesar de las riquezas y los honores, Madame Pompadour llega hasta una mañana lluviosa y fría de Abril. Como de costumbre, pide a sus damas los maquillajes, las cremas, los polvos... La muerte es inminente... La marquesa se dispone a recibirla, en cortesana... Tal había sido su vida. Así la hallaría la muerte.

Pero volvamos al objeto de este tema ya que insensiblemente me he alejado de él. Decía que no se ha de caer en el extremo de no dejar pomadas, polvos y afeites ni a la hora de la muerte, ni tampoco tratar de ocultarlo como una cosa mala.

Ahora bien, el maquillaje precisa de un gran cuidado para dar al rostro un perfecto aspecto de naturalidad, sin esos tonos llamativos que dan lugar en la calle a comparaciones poco agradables de oír por las interesadas. Por tanto, se ha de poner un especial cuidado y tacto al elegir el tono del color para los labios ó las mejillas, teniendo siempre en cuenta, que si se ha de asistir a fiestas nocturnas puede acentuarse el color, pues con el alumbrado artificial pierde en intensidad; a tal efecto se venden colores especialmente preparados para usar de noche.

Resulta lamentable el aspecto de numerosas jóvenes que se pintan los labios de una manera absurda, creyendo que sólo consiste en deslizar la barra de «rouge», en toda su superficie, con lo cual consiguen tomar el consabido aspecto del «payaso» y perdonar por la franqueza, pero así es en realidad, lo cual es debido a una inexperiencia grande, falta de estética, y hasta diría que falta de espejo también, pues no concibo cómo hay mujer que teniendo como defecto la boca grande, ponga por ejemplo, lo aumenta pin-

tándose los labios de una manera exagerada. Hay que tener en cuenta que la pintura se emplea muchas veces para corregir defectillos, nunca para aumentarlos y si a las bonitas puede consentírseles que lo hagan para estarlo más, á las feas no se les debe permitir, porque sólo consiguen aumentar su fealdad, y hacerla más repugnante.

Si tenéis los labios fuertes y la boca grande corregireis estos defectillos aplicando el rojo con atrevimiento en el centro.

Si tenéis la boca pequeña acentuada la V en medio, levantando un poco el labio.

Si vuestra boca es normal no exagereis el rojo, por que la agranda.

No estará de más recordar que no se deben llevar las manos a los labios, no morderlos, ni pasar sobre ellos la lengua pues se quedan agrietados y costrosos, teniendo presente también que la risa muy repetida deforma la boca y altera sus contornos.

Y no olvidéis nunca procurar, como digo, lo natural en el color para estar a la moda.

F. Fernández Rosa.

ANGELITA ÁLAMO y CARMEN MARÍN
darán una gran tarde a la afición Briviescana.
¡Arte!
¡Valor!
¡Emoción!

Briviescanos: dar vuestras esquelas mortuorias a nuestro semanario, es apoyarle y ayudarle a que tenga próspera y larga vida.

SASTRERIA
Siempre grandes novedades - Inmenso surtido en Pañería y Camisería
Aniano Núñez
Plaza de la Constitución, núm. 5
BRIVIESCA

PEDRO BARRASA
Comercio de Tejidos y Ropa Hecha
Plaza de la Constitución, 12-13-14
BRIVIESCA



Vida Burebana

En esta ciudad ha quedado constituido un Sindicato triguero que permitirá a los que lo formen solicitar préstamos de los Bancos para procurar la revalorización de dicho cereal.

La Junta Directiva es la siguiente: Presidente, D. Nemesio Labarga; Secretario, D. Primitivo Gómez, Vocales, D. Félix del Campo y D. Serafin Viadas.

Las firmas que van hasta ahora son: D. Victor Gómez, D. Felipe del Val, D. Enrique Ortega, D. Facundo Buezos, D. Antonino Arribas, D. Hilario del Campo, D. Basilio Valmaseda, D. Jesús Martínez, D. Gregorio del Campo, D. Ildefonso Delgado, D. Martín Gómez, D. Cipriano Estrella, D. Francisco Gómez, D. Felipe Labarga, D. Dionisio Villanueva, don Manuel Martínez, D. Demetrio Villanueva, D. Félix Viadas, D. Antonio Saez, D. Martín Alonso, D. Dionisio González, doña Pilar Calzada, Don Francisco Moreno, D. Benito Gómez, D. Alejandro Martínez, D. Isidoro Martínez, D. Rafael Martínez, Don Avelino Ruiz, D. Jesús del Campo, D. Antonio Olauri, D. Pedro Gomez, D. Domingo Ortega, D. Emiliano Gómez, D. Angel del Campo, D. Domingo Casaval, D. Juan Gómez Martínez, D. Victor Cuevas, D. Bonifacio Cuartango y D. Saturnino Ruiz.

La animación sigue siendo extraordinaria para las inscripciones.

“La Voz de la Bureba” en Oña

Como otros años y según la proverbial costumbre, se reunieron el pasado domingo a pasar el día alrededor de la ermita de San Vitores muchos vecinos de ésta y otros de los vecinos pueblos de Terminón, Bentretea, Cantabrana y Quintanaopio.

Ya por la mañana se vieron verdaderas procesiones de romeros, que procedentes de los citados pueblos iban convergiendo en la altura pintoresca en que se halla enclavada la ermita, provistos todos ellos de la comida que había de dar todos los alicientes de un completo día de campo.

Después de la festividad religiosa comenzaron los músicos que componen la banda de Oña a hacer las delicias de la gente joven, con los baillables que duraron hasta la hora de comer.

Y entonces, todos, tomando por asiento el suelo, por mantel la hierba y por sombra la de los numerosos pinos, entre la alegría más sincera y sana, procuraron calmar el apetito acompañando la comida con numerosos toques al vinillo, sin la menor preocupación por la magnífica fuente de la que hablarán todo el año con ditirámicos elogios aunque la traten este día con olímpico desdén.

Se renueva por la tarde la alegría y el bailoteo hasta los momentos en que la inclinación del astro de oro hace gigantes las sombras de los pinos y que tomando cada uno el camino de sus pueblos, en caravanas alegres, entre cánticos y dicharachos se van alejando, separando hasta que otra romería les vuelva a juntar.

Al llegar a Oña sigue la música en la plaza de la villa hasta altas horas de la noche sin pensar lo que espera al día siguiente.

En resumen un día de alegre camaradería y compenetración entre estos pueblos alrededor de la ermita de San Vitores.

El corresponsal

LA MEJOR BEBIDA
CERVEZA
LA MEJOR CERVEZA
“EL LEON”

DEPOSITARIO: JULIO DE LA PEÑA

¡BUREBANOS!

GREDILLA, el antiguo **RELOJERO** de **BRIVIESCA** que tanto afecto siente hacia esa simpática Región, ofrece a sus amigos y paisanos su nueva Relojería sita en la

Plaza Mayor, 58 Burgos

CONFITERIA-BAR: Plaza Mayor, 1
Plaza Mayor, 25: **Fábrica de Almendras - Ultramarinos**

La almendra de Briviesca llevó su fama de Madrid a Calcuta de India a Plandes... pero la elaborada por Baldomero remontando la altura cruzó los Andes y andes o no andes... no la hay mejor.

Viuda de Baldomero Santaolalla

Pedid en todo buen establecimiento

Chorizos “MOVILLA”
SON LOS MEJORES

Fábrica: **Avenida de don Juan de Ayolas (Briviesca)**

Viuda de M. Temiño

Almacenes de materiales de construcción - Agencia de **URALITA**
Cementos Portland «Cangrejo», Carbones y otros artículos
Teléfono núm. 26 Briviesca

LOS ARACOS

GRANDES EXISTENCIAS
en medias para señora, medias y calcetines para niños - Pinturas, barnices, perfumería, objetos de escritorio, bisutería, loza, cristal y maquinaria agrícola - Bicicletas y accesorios para las mismas.
Inmenso surtido en camas de hierro y madera - Juegos de comedor y dormitorios completos - Siempre últimas novedades - Precio fijo
Medina, 1 - Briviesca

JULIÁN GONZÁLEZ

FÁBRICA DE HARINAS
ABONOS MINERALES Y CEMENTOS
ARCO MEDINA

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Plaza Mayor, 67, 1.º Teléfono 150 Burgos

HOTEL y CAFE BUENOS AIRES
Propietarios: **hermanos Urquiza**

Justo Cantón, 8 y 10 Briviesca

BARRASA

Tejidos Novedades Camisería Pañería Sastrería PRECIO FIJO VERDAD

ANGEL BARRASA :: **PLAZA MAYOR, 14 y 16**

Camiones “Diamond T”

Distribuidor para centro España

FERNANDO L. LINARES

MADRID

BRIVIESCA

Neumáticos “FISK”

Distribuidor para España

BURGOS



El pasado día 26 de Agosto en Burgos, dió a luz un precioso niño doña Flores Pardo, esposa del empleado de la Caja de Ahorros Municipal de Burgos, D. Ignacio Saldaña. Apadrinaron al recién nacido don Constantino Saldaña, secretario del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda de esta Provincia, y doña Eleuteria San Juan, dándole los nombres de José-Luis Jaime. Nuestra enhorabuena.

El día 18 de Agosto nació el niño Jesús Vamaseda, hijo de Eusebio y Elisa. Felicitamos a los venturosos padres.

El día 24 del pasado mes de Agosto falleció la hermosa niña María Remedios Gómez, de 11 meses de edad. Nos asociamos al dolor de sus desconsolados padres.

El día 15 del pasado mes de Agosto fueron obsequiados nuestros pobres de la Beneficencia con un refresco, regala'o que desde hace varios años viene ofreciendo con generosidad que aplaudimos sin reservas, la señora del industrial de esta plaza don Félix Abásolo; no se ha publicado esta nota a su debido tiempo por causas ajenas a nuestra voluntad.

El pastor de D. Hermenegildo Labarga fué agredido por cuestiones de pastoreo por los de D. Patricio Gómez, propietario de la Granja de Valdencina, causándole heridas de pronóstico reservado.

En Oña fué encontrada muerta en el campo el día 25, doña Pilar Tejada Cortés, de 55 años de edad, que vivía con una nieta suya. Se atribuye a muerte casual.

Frente a Santé, a causa de un pinchazo, se ocasionó la rotura de una aleta del coche de línea de Villarcayo resultando dos viajeros heridos, uno de ellos de bastante consideración.

Después de arreglada la avería, el coche continuó su viaje.

En Pedrosa de la Orden se declaró un incendio en un peñor y casa contigua que produjo siniestros efectos.

El martes 28, varios jóvenes de ambos sexos de esta localidad, salieron de excursión al Bañerío de Sobrón, donde amigablemente pasaron el día.

El miércoles 29 del pasado Agosto tuvo lugar el desplazamiento a Santé de varias familias de las que veranean en esta ciudad.

El día 8 del corriente se cumple el aniversario de la muerte del que fué activo industrial D. Fernando Linares. Nos asociamos al dolor que este triste recuerdo produce en su familia.

Llegadas:

De Logroño doña Mercedes Abásolo, esposa de nuestro amigo don Facundo.

De Castro Urdiales, nuestro estimado amigo Juanito Munguira.

De Zuazo (Alava) doña Caya Movilla y doña Carmen Tajadura.

De Madrid, nuestro particular y apreciado amigo Marcos Andrés.

A pasar unas horas con su familia, don Jerónimo Ortega.

Llegaron de Bilbao y Santander, el prestigioso joven, y culto abogado

del Estado, D. Antonio Melchor, acompañado de su primo y también abogado D. Abdón Santaolalla.

De Caldas de Besaya D. José de la Peña, D. José Ortiz D. Antonio Saez.

De Burgos el teniente de Infantería don Paulino del Hoyo.

De Soria, el sub-jefe de aquella estación del S. M. D. Vicente de la Peña con su señora esposa.

—De San Sebastián D. Pedro Rivera.

Llegaron de su viaje de novios don Emiliano Pérez y su bella esposa doña Pilar Alonso.

Salidas:

En viaje de recreo para diversas capitales D. Urbano Ojeda.

Para Barcelona el simpático amigo José Herrera acompañado de su bella esposa doña Paquita Castrillo y sus hermanos D. Víctor Martínez y su esposa doña Juliana Castrillo.

En visita turística hacia los Saltos del Duero el Sr. D. Félix Abásolo.

Para Portugalete acompañada de sus tíos e hijos, doña Lucía Bescochea, esposa del médico oculista de aquella ciudad Sr. Elacuria.

Para Oña, la bellísima señorita Amalia Ruiz.

Para Bilbao, D. Agustín del Pozo.

Para Palencia, nuestro querido compañero Vicente Alonso.

Para Bilbao, Juanchu Martín.

Para San Sebastián, la señorita Magdalena Garzón.

Hoy domingo han salido para explorar en viajes de estudios, a la Meseta de Oña, los distinguidos sportman J. L. Araco, Cayo Ortega y Pedro Arroyo, queridos compañeros de redacción.

El miércoles 29 se celebró un solemne aniversario por el alma de la distinguida señora doña Sofía España. Con este motivo reiteramos nuestro pésame.

Después de pasar una temporada en la Bureba ha llegado a pasar unas horas entre sus amistades la encantadora y bella señorita Asunción Barriocanal, acompañada de su hermano Angel.

Sabemos...

Que de nuevo han comenzado las negociaciones entre los Saltos del Duero y la Cámara de Comercio y Ayuntamiento de nuestra Ciudad con vistas de arreglo.

Esperamos que las soluciones favorables, dando así un nuevo impulso de vida a nuestro querido pueblo.

Multas municipales

Nicolás Beazcua por colocar tiestos en palomilla volante a la vía pública, una peseta.

Florentino Sagredo, por tener dos somier abandonados en la vía pública, 2 pesetas.

Federico González, por tener abandonadas dos cubas en la vía pública, dos pesetas.

Nicolás Beazcua, por dar escándalo y blasfemar en la vía pública, cinco pesetas.

Sebastián Gómez, vecino de Bilbao, por dar escándalo y blasfemar en la vía pública, cinco pesetas.

Estéfana Gómez y María Martínez, por dar escándalo en la plaza cubierta, 2 pesetas cada una.

Serapio Quintana, por lavar cubas en la vía pública, 2 pesetas.

SOBRE LOS TRIGOS

Reunión en la Cámara de Comercio

El día 27 a las 8 de la noche se celebró una reunión para tratar de este importante asunto, con asistencia de D. Pedro Fernández, D. Desiderio Alonso, D. Valeriano Barrasa, D. Moisés Araco, D. Rafael Movilla, D. Aurelio Saez y presididos por don Florentino Sagredo. El Sr. Pagaza, como presidente de la Junta de contratación de trigos de esta ciudad que asistió con esa representación sacó a debate el asunto de la tasa del trigo, debate en el que intervinieron casi todos los asistentes proponiendo el señor Pagaza elevar una instancia al Excmo. Sr. Ministro de Agricultura para ver la manera de hacer cumplir la tasa, acordando la Cámara que de hacerlo fuese con la cooperación de las de Burgos y Miranda y esperar a ponerse de acuerdo con los labradores sobre el movimiento agrícola y especialmente con la entidad de «El Faro» para obrar de acuerdo cuando tengan datos suficientes.

Rectificaciones

A ruego de D. Joaquín de la Fuente hacemos constar que el «ex» antepuesto al título del Sr. Marqués de Pelayo, en el trabajo que firmado por aquel Sr. se publicó en el número de este semanario, fué obra de la Redacción que lo hizo así ateniéndose a la opinión del Estado que no admite títulos nobiliarios.

Recibimos una atenta carta de Don Urbano Sagredo, rogándonos rectificásemos la afirmación que hicieron en la Memoria del número extraordinario de ser él quien redactó el proyecto de pavimentación de las principales calles, pues dice, sólo ha intervenido de modo particular haciendo algunas modificaciones. Lo hacemos gustosos.

Hacemos constar que en el «tiro» de la pasada semana referente a los vascos y catalanes, no fué idea de la Redacción molestar a nadie, ni mucho menos a las numerosas personas oriundas de una de esas regiones que pasan temporada en Briviesca; se dirigía a esos, afortunadamente minoría, que pretenden desmembrarse de la unidad española.

De Prádanos

Llegaron de Bilbao Victor Olalde y señora.

De Oviedo, Pedro Temiño y de Victoria, Antonio Rie'o, y últimamente, el famoso cazador Angel Urutievechea, de Bilbao.

Salieron para Bilbao Raimundo Gutierrez y familia y su hermana política María Varbarías y para San Sebastián, Eduardo Ruiz.

El corresponsal.

Contestaciones pagadas

F. Colina. Cangas de Onís.—En el próximo número se colocará uno de sus interesantísimos trabajos.

Indalecio. Briviesca. En el próximo número se colocará su trabajo.

Construcción de cajas
Almacén de maderas

Serrería mecánica
para embalajes

Propietario: **JUAN ABASCAL** Briviesca

LICEO ZORRILLA, S. A. - BURGOS

Colegio internado modelo
Entidad sucesora de los Hermanos Maristas
BACHILLERATO OFICIAL Y LIBRE
Comercio y Primera Enseñanza

Pídanse informes: **BURCOS, CONCEPCION, 18**

BASTIDA Gran Comercio de Tejidos y Sastrería

Casa fundada en 1880

Géneros ingleses - Confección esmerada - Géneros de punto - Camisería
Canastillas para novias - Últimas novedades

Precio Fijo - Precio Fijo

PLAZA MAYOR

BRIVIESCA

ALMACEN DE COLONIALES

DESIDERIO ALONSO

Pablo Iglesias

Briviesca

Realizad vuestras compras en BURGOS en la

Camisería ORTEGA

Lanas, Sedas
Tejidos
de alta novedad



DOMICIANO

PLAZA MAYOR
(EDIFICIO DEL CASINO)
BURGOS

FÁBRICA DE JABÓN :: ALMACÉN DE COLONIALES

EL MEJOR JABÓN

“LA MARCA”

HONORATO GONZALEZ

No deje de visitar en Burgos si desea comprar calzado

CASA EMILIANO

La casa más importante en calzado, últimos modelos y precios como ninguno

Moneda, 4 y Almirante Bonifaz, 5 - Teléfono 280

PEDID

ANIS MENOR

ELABORADO POR JOSÉ MENOR POBLADOR

FABRICACIÓN BUREBANA

ANISADOS, LICORES, JARABES Y VINOS GENEROSOS

LAS ANTIGUAS ERAS DE PANCORBO

Cuando en Briviesca, hace ya sus cuatro lustros, veían la luz pública tres semanarios—«El Oca», «La Humorada», «El Buen Humor»,—a la legión de articulistas que daban vida a aquellas publicaciones, se les pasó por alto la acción inícuca de dejar sin un campo de recreos a la chiquillería de la ciudad.

Ni una sola queja, ni un solo lamento por aquella venta, que aun ejerciendo un derecho y por no necesitarlo la dueña para comer, convirtió un lugar bello en un corralón absurdo, y ni aun siquiera unas frases de censura hacia aquellos municipios cuya obra más fecunda uno y otro día y uno y otro año era sestear.

Los periodistas de aquella época, ni más buenos ni más malos que los de todas las épocas, entretenían sus ocios en hacer cánticos a la luna, cuando no en propugnar la construcción de un tranvía a Buezo buscando en ello la ventaja innegable de poder trasladar en un día a todos los romeros que concurren a Santa Casilda en los meses del estío, o, cual el gran Potolus, acariciando la idea, como suya genial, de tender un funicular hasta la meseta de la cuesta del Rosario.

Y llovieron los despropósitos, alguno de ellos como el de construir una plaza de toros en esos terrenos, acogido con fruición por los aficionados briviescanos.

Nada se hizo entonces, ni nada se hizo después, y si de algo hay que felicitarse ahora es el de no haberse levantado en el mejor paraje de la ciudad un armatoste que, pese a los defensoras del toro, no hubiese sido

ni mucho meros, la admiración de los numerosos viajeros que transitan por la carretera de Francia.

Llevemos los cosos taurinos, stadiums y demás cercos en donde se rinde culto a la fuerza bruta, a los lugares más apartados de la urbe, allá donde «Cristo dió las tres voces» que dicen los marchosos de la tierra de María Santísima y ni Briviesca habrá perdido nada, ni los visitantes de la capital de la Bureba, que no todos son Cagancho, tendrá que hacer ningún gesto de desdén.

En cuanto a los constructores de ese magnífico grupo escolar, la obra cumbre del primer Ayuntamiento de la República, y que desde ahora me atrevo a llamarlo Palacio de los Niños he de decirles que pongan en su ejecución todo el interés y todo el cariño que se ponen cuando van a hacerse las cosas más lindas, más bellas y más necesarias del vivir humano.

Y siguiendo actuando de maestro Ciruela, pues de algo he de ser yo maestro, aun añadiré que la construcción de este grupo escolar debe de ser sólida, solidísima, y a prueba de toda clase de alteraciones atmosféricas, y hasta geológicas, para que las almas infantiles, que han de pasar allí las horas más útiles de su vida, estén seguras siempre.

Que un hundimiento de la cárcel del partido, con ser sensible, empañaría pocos ojos de las mujeres briviescanas, porque allí no se albergan seres suyos, y ojalá no se alberguen jamás, mientras que hundiéndose el futuro grupo escolar produciría las lágrimas a torrentes.

P. González Rojas

DE TOROS

Pasadas ya las corridas de novillos toros celebradas en esta ciudad en los días 15 y 16 de Agosto corriente, con el correspondiente fracaso, quiero desde las columnas de este simpático semanario, y con todo detalle, hacer un llamamiento a los propietarios de esta ciudad y residentes en la misma, para que el público de la dignísima, noble, hospitalaria e hidalga ciudad, se entere de lo ocurrido y juzgue los hechos como mejor le convenga.

Hace algún tiempo y en un momento dado, unos cuantos verdaderos amantes de la capital de la Bureba, tuvieron la buena idea de dar toros por suscripción popular en esta ciudad, con la sana intención de no ganar cantidad alguna, sino con la de salir de su liquidación, simplemente a la par, y caso de haber tenido alguna utilidad, más del noventa y ocho por ciento de los componentes (entre ellos el que suscribe) estaban dispuestos, y esta era su intención, porque me consta, a haber dejado sus ganancias en beneficio de la Casa Beneficencia de esta Ciudad o destinatarios a cualquier acto benéfico análogo a este, como ropero escolar, limosna, cantinas escolares, etc., etc.

Y para concretar lo dicho, vamos al grano: No dudo que el precio de las localidades de los toros, sería algo elevado para la categoría de esta Ciudad, pero ha de tenerse en cuenta que el coste de construcción de plaza y arriendo de madera fué muy elevado, que el ganado fué de muy buen peso, limpio y de ganadería muy acreditada, como lo es la de don Manuel Angoso, que los novilleros (aunque en esta Ciudad no quedaron lo bien que era de esperar) son primeras figuras de la novillería española, y que se consideran de categoría todas aquellas novilladas que

son a base de picadores, por lo que el presupuesto es más elevado de lo que nos corresponde, pero que verdaderamente así nos gustan, porque si no lo consideramos como una insignificante becerrada.

En vista de todo lo anteriormente expuesto, hemos visto que los «propietarios» de Briviesca y residentes en la misma, decidieron no acudir a las corridas alegando dos cosas que no convencen a nadie: La una era en que la plaza estaba construida en malas condiciones, con muchas aberturas y muy incómoda, cosa que no es cierto, y la otra la de que el precio de las localidades era muy caro, con lo cual hasta cierto punto estamos conformes. Y si estas dos circunstancias se tienen en cuenta, no debieron procurar, como lo hicieron, subirse nuestros paisanos, con dos horas de antelación a coger un incómodo sitio sin pagar precio ninguno, en la cuesta denominada del Rosario, desde donde se domina perfectamente la plaza, lo que no procede más que en los pobres que no cuentan con recursos para el pago de tan carísima entrada, a los que se les disculpa.

Sin embargo, se celebra la becerrada benéfica el día 19 de los corrientes, y algunos ricos (no todos) acudieron porque sus precios eran 1,50 y 2,00 pesetas respectivamente, con lo que queda suficientemente demostrado que Briviesca es amante de toros, siempre que se celebren en plaza muy cómoda, todo en las mejores condiciones como en corridas de primera categoría, pero a base de precios semi regalados, por lo que quedo convencido que el verdadero Briviescano es el pobre, porque aún haciendo un esfuerzo muy grande, ha asistido a las corridas de novillos-toros que se celebran en los

días indicados al principio, para alegrar y engrandecer nuestra simpática patria chica y cabeza de la Bureba.

Con lo que hago punto final, queriendo decir y demostrar una vez más que los componentes de la antigua suscripción de toros, no les interesó en ningún momento, perder ni ganar cantidad alguna, y que en vista de ello, y sin la cooperación de los richachones (pese a quien pese) se darán corridas de novillos toros al año próximo, a las que si no acuden se lo agradeceremos y no les echaremos de menos.

Y estos son queridos briviescanos los que vosotros llamais:

«Briviescanos y amantes de Briviesca.»

¡Viva Briviesca!—¡Viva La Bureba!—¡Viva «La Voz de la Bureba»!—Vivan todos los componentes de la pasada suscripción, por así sentirlo de corazón, un

EX-COMISIONADO.

Briviesca 28 de Agosto de 1934.

Tiro y no de pichón

Cuidado pollos! Los últimos disparos de las veraneantes están cargados con perdigón lobero.

Castilla es la madre pura y legítima de España y por ello no puede consentir su desmembración. Acordaos de la sentencia de Salomón y sacad las consecuencias.

Los pinos de la Cuesta del Rosario son las «carabinas» más discretas para acompañar a los enamorados.

La fiebre de las excursiones mixtas comienza siempre después de las fiestas de San Roque. Estamos en pleno apogeo y el sexo fuerte dá señales de flaqueza.

Para evitar desengaños:

Los amores «golondrina» están tocando a su fin.

Y antes que te dejen, niña debes decir: «¡a mi plim!»

Pedimos que las viudas, que toreen en la corrida femenina, pongan sólo banderillas. En las restantes suertes tienen por razón de su estado acreditado el valor.

Las Damas que bailan a disgusto con un varón, llevan la cara a la vinagreta.

Las chicas que comen mucho «Pavo», debieran tener la lengua menos expedita.

¿Qué pasará a las plazas de toros que se sostienen firmes a pesar de las barraganadas que oyen? Sabemos de un matador de la benéfica que oyéndolas se puso pálido de coraje, que hubiera acertado mejor con algún voceador que con el becerro que le tocó en suerte.

Es de esperar que los espectadores de la cuesta del Rosario los días 15 y 16, se habrán convencido de la resistencia de la Plaza y de la de la Empresa. Pero podría suceder que para el día 9 encontraran otra patrioterica excusa para repetir la hazaña. ¿Qué tendrá la fiesta que no nos gusta desde los tendidos y si a distancia?

Tendidos de... lona se necesitan para los aprovechados de desníveles.

Aquí «semos» así...

¡No comerlo ni dejarlo comer!

El ser perro de hortelano tiene sus inconvenientes; y es que le sienten la mano los restantes pretendientes.

El Duende, La Mariposa y Comp^a

NUESTROS CONCURSOS

La caza de los novios y de las novias

A la Sra. Amparo Castrillo

De Barcelona ha llegado la bellísima Amparito a pasarse unos dos meses en su alegre pueblecito.

De lo que yo he observado a raíz de tu llegada voy a darte tres consejos para que no estés en «Babia».

Ya sabemos qué te guía porque a ti bien re aconseja tu simpático cuñado el de las «almendras frescas».

De Araco no te hagas caso pues te hará alguna «tostada» y las guapas como tu con eso no ganáis nada.

Ya sabes que este muchacho es de muy buen corazón pero en las cuestiones serias es un completo «zumbón».

Sin embargo hay aquí un «niño» que está «tartana» por ti al que todos conocemos por el nombre de «Cletín».

Ese tendrá buen cuidado de tratarte con gran mimo por la cuenta que le tiene si ha de lograr el «destino».

Y si no lo haces así ni él procede como debe has de mandarle sin falta al campo a ver como llueve.

Y prescindiendo del todo de estas simples cuestiones voy a explicar en dos líneas tus divinas condiciones.

Eres joven, linda y guapa tienes fuego en tu mirada cuando le miras o un hombre muy de cerca «cara a cara».

Contigo a mi me ha ocurrido en una cierta ocasión y tu amiga que es muy lista enseguida me «caló».

Y por no decirlo entonces que me salían colores a Casilda la rogué evitara desazones.

En fin, para terminar, de tres cosas te he de hablar del «de los dulces» de «Araco» y del «chico de Julián».

Con este último te digo no te metas en «harina» ni «las manos en la masa» por si te ves en «Verlina».

Diviértete cuanto puedas y no olvides el camino que desde aquí te aconseja este «grullo pueblerino».

Haciendo punto final este analfabeto autor pidiéndote mil perdones por mi enorme indiscreción.

Un indocumentado

CLÍNICA CELESTIAL

Ungüento para ser feliz

Esencia de cariño	200 grms.
Sulfato de querer	300 »
Ungüento del olvido	66 »
Bromuro de confianza	900 »
Jarabe de amor	9.000 »
Jarabe de paciencia	1.000 »

Modo de usarlo:

Aplíquese con fe y constancia todas las noches al lado del corazón (se recomienda sumo cuidado en la preparación de esta receta, pues el menor centígramo de más, podría variar el efecto deseado.

Receta para olvidar

Póngase a fuego lento tres gramos de indiferencia con unas gotas de esencia de «abur» y «vete con Dios». Se hace otra mezcla en pos de «no me importa y molidito» y todo muy bien cocido con «aceite de alegría» tómese tres veces al día en la copa del olvido.

El Doctor

En la cuadrilla «El Veloz» hay un chico que me encanta le gusta mucho la caza y es mecánico de pura raza montando ruedas es un primor se llama S. G. Ubaneja y con él me casaría yo.

B. V. G.

Las Tarifas de las esuelas mortuorias y anuncios de «La Voz de la Bureba» son las más económicas y de mejores resultados, pues lo que interesa es trabajar lo de casa.

La Hispano-Argentina

Fábrica de Zapatillas

Propietario: Pedro Fernández

Fábrica: Marqués Torresoto, 9

Despacho: Plaza Mayor, 27

BRIVIESCA

SE VENDE

una máquina seccionadora de trigo y demás cereales para siembra semi nueva. Para tratar con el dueño, don José Moreno, en Fonzeleche (Raja.) Precio económico

Bar de la Peña

El más acreditado

El más conocido

de los burebanos

PELUQUERÍA MODERNA

PABLO ROJAS

Alcalá Zamora, 6-Briviesca

Servicios esmerados e higiénicos

Abonos mensuales y anuales

Servicio a domicilio

F. URRACA

OCULISTA

DEL

Hospital de Barrantes

Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 6

GRATIS A LOS POBRES

Lain-Calvo, 18, 1. Teléfono 220 Burgos

EL BARRILITO

Para aperitivos, vermouth y bocadillos variados, visite usted siempre la

Casa del Madrileño

Gran surtido

en vinos corrientes y embotellados

Pablo Iglesias, 26 - BRIVIESCA

Peluquería Burebana

Gran peluquería con todos los adelantos modernos e higiénicos

Se sirve a domicilio y se admiten abonados

INDALECIO PRIETO, 15

BRIVIESCA

IMP MARCELINO MIGUEL